





## SCENIC® GOLD 350 FS

**Deținătorul omologării și distribuitor:** Bayer SRL, Șos. București – Ploiești nr. 1A, clădirea B, etaj 1, Sector 1, 013681 București, România; Tel: 021 529 59 00; Fax: 021 529 59 98

**Producător:** Bayer S.A.S., Bayer CropScience, 16 Rue Jean-Marie Leclair, CS 90106, F-69266 Lyon Cedex 09, Franța

Conținut în substanțe active: 200 g/l fluopicolid (CAS 239110-15-7)+150 g/l fluoxastrobin (CAS 361377-29-9)

Omologat în România cu certificat de omologare nr. 516PC/12.07.2019

	
<b>Cuvânt de avertizare:</b> Atenție	
<b>Fraze de pericol</b>	
H410	Foarte toxic pentru viața acvatică, având efecte de lungă durată.
H361d	Susceptibil de a dăuna fătului.
EUH401	Pentru a evita riscurile pentru sănătatea umană și mediu, a se respecta instrucțiunile de utilizare.
EUH208	Conține 1,2-Benzisotiazolin-3-onă, 5-chlor-2-metil-izotiazol-3-onă/2-metil-izotiazol-3-onă. Risc de reacție alergică.
<b>Fraze de precauție</b>	
P201	Procurați instrucțiuni speciale înainte de utilizare
P273	Evitați dispersarea în mediu.
P280	Purtați mănuși de protecție/îmbrăcăminte de protecție/ echipament de protecție a ochilor/ echipament de protecție a feței.
P308 + P311	ÎN CAZ de expunere sau de posibilă expunere: sunați la un CENTRU DE INFORMARE TOXICOLOGICĂ/un medic.
P391	Colectați scurgerile de produs.
P501	Eliminați conținutul/recipientul la un centru autorizat pentru colectarea deșeurilor, conform regulamentelor locale.
SP 1	A nu se contamina apa cu produsul sau cu ambalajul său (a nu se curăța echipamentele de aplicare în apropierea apelor de suprafață/a se evita contaminarea prin sistemele de evacuare a apelor din ferme sau drumuri).
Spe5	Pentru protecția pasărilor/mamiferelor salbatice, produsul trebuie incorporat în totalitate în sol! A se asigura că produsul este incorporat în totalitate la sfârșitul randurilor!

Lot nr./Data fabricației: vezi marcajul de pe ambalaj

Termen de valabilitate: 3 ani

Conține: 5 L

**Formulare:** suspensie concentrată pentru tratarea semințelor (FS)

**Fungicid sistemic și translaminar pentru combaterea bolilor care se transmit prin sămânță la rapița de toamnă și de primavară, muștar alb, negru și brun**

**COD UFI: MAH1-202S-D00Q-A04X**

**GRUPUL 43 | 11 FUNGICIDE**

**A SE UTILIZA NUMAI ÎN SCOPUL PENTRU CARE A FOST OMOLOGAT ȘI ÎN CONFORMITATE CU INSTRUCȚIUNILE ALĂTURATE. CITIȚI ÎNTOTDEAUNA ETICHETA ÎNAINTEA UTILIZĂRII!**

Agitați bidonul înainte de utilizare!!!

### **SCENIC® GOLD 350 FS**

**Proprietăți fizico-chimice:** SCENIC® GOLD 350 FS este formulat ca suspensie fină de culoare bej, fără miros caracteristic.

**Mod de acțiune:** SCENIC® GOLD 350 FS se caracterizează printr-o acțiune sistemică și preventivă. **Fluoxastrobin** face parte din clasa strobilurinelor cu spectru larg de combatere a bolilor și prezintă acțiune sistemică. **Fuopicolid** este o substanță activă dintr-o nouă clasă chimică: acilpicolide. Are o activitate penetrantă și o distribuție translaminară în plante. Acțiunea preventivă se manifestă specific prin distrugerea rapidă a zoosporilor, iar acțiunea puternică antisporulantă se manifestă prin împiedicarea formării fructificațiilor ciupercilor și diseminării ulterioare a bolii.

**Instrucțiuni de folosire:** SCENIC® GOLD 350 FS este omologat în România pentru combaterea bolilor prin tratarea semințelor la culturile de rapiță de toamnă și de primavară, muștar alb, negru și brun în doză de 1 L produs comercial/100 kg de seminte). Principalele boli care pot ataca din fază cotiledonală și care sunt combătute prin aplicarea produsului SCENIC® GOLD 350 FS sunt: putregaiul negru sau fomoza (*Phoma lingam*), alternarioza (*Alternaria brassicae*, *A. Brassicola*), mana (*Hyaloperonospora brassicae*) și putregaiurile la colet („căderea plantuțelor” provocată de agenți patogeni precum *Rhizoctonia solani*).

**Mod de lucru/ Condiții de calitate a tratamentului:** Tratamentul cu SCENIC® GOLD 350 FS se va efectua numai în unități dotate cu echipamente profesionale de tratat sămânța. A se utiliza numai pentru tratarea semințelor cu înaltă valoare biologică, condiționate și calibrate, cu indici calitativi specifici soiului sau hibridului din care provin. Pentru a nu diminua calitatea tratamentului, este necesar ca acesta să se efectueze cu mașini de tratat care să asigure o dozare precisă și o distribuire foarte uniformă a substanței pe suprafața semințelor, concomitent cu minimalizarea emisiei de praf. Aplicarea produsului se poate face ca atare, prin alimentarea rezervorului mașinii de tratat, de regulă nemaifiind nevoie de adăugarea unei cantități de apă. La tratarea semințelor se va evita umezirea excesivă a acestora, pentru a nu declanșa prematur procesul de germinație. În cazul în care umiditatea semințelor este prea mare, la sfârșitul operației de tratare, se adaugă pudră absorbantă (ex. Fluency Powder) sau talc. Se va urmări ca semințele tratate să fie bine uscate înainte de a fi însăcuite. Pe timpul tratamentului semințelor, verificați periodic calibrarea mașinii de tratat. **După golire, recipientul se clătește de trei ori cu apă, iar soluția obținută se toarnă în rezervorul instalației de tratat.** Numarul maxim de tratamente : unul/lot.

**Semințele tratate se pot semăna într-un interval de 18 luni de la tratare.**

**La manipularea sacilor cu sămânță tratată, evitați contactul cu pielea și cu căile respiratorii; purtați întotdeauna echipament de protecție corespunzător în timpul manipulării sacilor cu semințe tratate și la curățarea echipamentelor (mănuși de protecție/îmbrăcăminte de protecție/echipament de protecție a ochilor/protecție respiratorie - semimască cu filtru FFP2 sau echivalent). Nu folosiți semințe tratate pentru consumul uman, în furajarea animalelor sau pentru procesare.**

**Selectivitate:** Utilizat la dozele recomandate, produsul nu este fitotoxic pentru plantele de rapiță sau muștar.

**Compatibilitate:** este compatibil cu majoritatea insecticidelor și fungicidelor Bayer omologate la aceleași culturi, dar pentru orice combinație nouă, este recomandabil să se efectueze un test de compatibilitate fizico-chimică și un test biologic înainte de utilizare.

**Măsuri de igiena și protecția muncii:** A se evita contactul produsului cu pielea, ochii și îmbrăcăminte. La lucrul cu produsul concentrat, se poartă obligatoriu echipament de protecție standard: mănuși din cauciuc nitrilic de minim 0,40 mm grosime și ochelari de protecție, protecție respiratorie. Pentru informații detaliate privind echipamentul de protecție, consultați Fișa cu Date de Securitate și programul ECHIPAMENTUL DE PROTECTIE (<https://www.cropscience.bayer.ro>). Nu se bea, nu se mănâncă și nu se fumează în timpul utilizării! La terminarea lucrului și înainte pauzelor, se spală mâinile și fața cu multă apă și săpun. Echipamentul de protecție se spală separat de îmbrăcăminte obișnuită și dacă nu poate fi decontaminat, se distruge. Spălați cu

atenție mănușile înainte de a le scoate de pe mâini! Înlocuiți mănușile găurite! A nu se lăsa produsul la îndemâna copiilor și a altor persoane neautorizate și în zonele de acces a animalelor.

**Măsuri de prim ajutor:** Indicații generale: se va ieși din zona periculoasă. Așezați și transportați victima într-o poziție laterală stabilă. Scoateți imediat hainele contaminate și depozitați-le în siguranță. Inhalare: se va ieși la aer curat. Se va culca persoana respectivă și se va ține la căldură. Se va anunța imediat un medic sau spitalul de urgență. Contactul cu pielea: spălați cu multă apă și săpun sau, dacă este disponibil, cu polietilenglicol 400 și clătiți apoi cu apă. Dacă simptomele persistă se va chema un medic. Contactul cu ochii: se va clăti imediat și din abundență cu apă, inclusiv sub pleoape, timp de cel puțin 15 minute. Scoateți lentilele de contact, dacă există, după primele 5 minute și continuați să clătiți cu apă. Se va acorda asistență medicală dacă iritația crește și persistă. Ingerare: se va clăti gura. NU se va induce stare de vomă. Se va anunța imediat un medic sau spitalul de urgență. Sunați imediat medicul sau la Centrul de informare toxicologică: Institutul Național de Sănătate Publică: tel: 021 318 36 06 sau 21 318 36 20, interior 235 (între orele 8:00-15:00). În caz de accident sau simptome de boală consultați medicul și arătați-i ambalajul, eticheta produsului și/sau fișa cu date de securitate.

**Informații pentru medic:** Simptome: Până în prezent, nu se cunosc simptome. Se va trata simptomatic. În cazul ingestiei unei cantități importante de produs, lavajul gastric se va aplica NUMAI în intervalul primelor două ore de la ingestie. În toate cazurile se recomandă administrarea de cărbune activ și sulfat de sodiu. Nu se cunoaște un antidot specific.

**Măsuri de protecția mediului:** Semințele tratate trebuie semănate corect și să fie bine acoperite de sol. Semințele rămase nu vor fi folosite ca hrană pentru păsări sau animale sau pentru consumul uman. În cazul unei împrăștieri accidentale a semințelor se recomandă colectarea imediată a acestora. A nu se împrăștia produsul sau apa rezultată din spălarea echipamentelor de tratat în apropierea surselor de apă, în apele de suprafață, în canalizări sau în apele subterane (puturi). Nu contaminați apa folosită pentru irigații sau în scopuri domestice, heleșteiele, râurile, lacurile, sistemele de drenare cu resturi de produs, prin curățirea echipamentelor sau prin dispunerea ambalajelor goale în apropierea acestora.

**Măsuri de prevenire și stingere a incendiilor:** În eventualitatea unui incendiu, din produs se pot degaja gaze toxice. Ca agent de stingere se utilizează apă pulverizată, CO<sub>2</sub>, pulberi chimice uscate, spumă rezistentă la alcoolii. În timpul intervenției se va purta mască de protecție alimentată de la o sursă independentă de aer.

**Măsuri în caz de scurgeri sau pierderi accidentale:** Produsul împrăștiat accidental se va colecta în containere speciale, care vor fi distruse de către personal specializat conform legislației în vigoare. Se va purta echipament de protecție. Dacă produsul contaminează râuri sau lacuri se vor informa imediat autoritățile.

**Eliminarea ambalajelor goale:** După golire, ambalajele vor fi decontaminate prin triplă clătire, golite de conținut, uscate și păstrate curate și cu capacele separate. Apa reziduală rezultată se va adauga la soluția de stropit. Ambalajele de hârtie, saci sau cutii vor trebui să fie curățate și compactate. Toate ambalajele inscripționate cu sigla SCAPA – Sistemul de Colectare a Ambalajelor de Pesticide al Asociației Industriei de Protecția Plantelor din România - vor fi colectate gratuit prin centrele zonale de colectare SCAPA. Telefonați la 0800.800.211 - număr gratuit sau consultați [www.aiprom.ro](http://www.aiprom.ro) pentru informarea cu privire la cel mai apropiat centru de colectare și al calendarului de colectare SCAPA. Nu refolosiți ambalajele goale în alte scopuri.

**Condiții de depozitare și transport:** SCENIC® GOLD 350 FS se va păstra în ambalaje sigilate, originale, în încăperi răcoroase, bine ventilate, destinate special păstrării produselor de uz fitosanitar, unde au acces numai persoanele autorizate. Depozitul va fi asigurat cu materiale pentru stingerea incendiilor. Pe durata transportului, produsul va fi ferit de intemperii, expunerea solară directă, temperaturi ridicate și îngheț. În timpul lucrărilor de manipulare și transport se vor respecta normele specifice de protecția muncii și PSI.

#### **Informații privind transportul:**

##### **ADR/RID/ADN**

Numărul ONU	3082
Denumirea corectă ONU pentru expediție	SUBSTANȚĂ PERICULOASĂ PENTRU MEDIU, LICHID, N.O.S. (SOLUȚIE FLUOPICOLID, FLUOXASTROBIN)
Clasa (clasele) de pericol pentru transport	9
Grupul de ambalare	III

Pericole pentru mediul înconjurător Da

Cod de pericol 90

Această clasificare nu este valabilă în principiu pentru transportul în cisterne pe ape curgătoare interne. Pentru mai multe informații contactați producătorul.

Componente periculoase: fluopicolid (CAS 239110-15-7), fluoxastrobin (CAS 361377-29-9)

**• În atenția utilizatorului:**

Utilizarea repetată a fungicidelor cu același mod de acțiune favorizează apariția rezistenței bolilor la respectiva clasă de fungicide. Pentru minimizarea acestui risc, respectați Bunele Practici Agricole: • utilizați fungicide cu mod diferit de acțiune (utilizare alternativă); • respectați dozele de produs din etichetă; • informați deținătorul autorizației despre controlul nesatisfăcător al bolilor. Contactați deținătorul autorizației, distribuitorul produselor sau un consultant agricol pentru mai multe detalii.

**În atenția utilizatorului:** Producătorul își declină orice responsabilitate față de prejudiciile datorate depozitării, manipulării sau utilizării neconforme cu recomandările din această etichetă și din Fișa cu Date de Securitate.

Numere de telefon care pot fi apelate în caz de urgență: (021) 318 36 20/interior 235 sau (021) 318 36 06 (Luni-Vineri, 8:00-15:00), Institutul Național de Sănătate Publică sau +1 (760) 476-3964 (24 h din 24), nivel global. Relații suplimentare inclusiv Fișa cu Date de Securitate se pot obține de la: <https://www.cropscience.bayer.ro/>

Bayer SRL/divizia Crop Science România

Tel.: 021.529.59.00; Fax: 021.529.59.98